

PERIÓDICO
POLÍTICO, LITERARIO Y NOTICIOSO
Se publica por la
Imprenta de «LA LIBERTAD»
CALLE DE LA SIERRA núm. 149

LA LIBERTAD

Avisos y Solicitudas
Se publican con arreglo a la tarifa del establecimiento, debiendo ser pagados al entregarse.

BIBLIOTECA NACIONAL
AFICIONES, FESTIVOS, DILECTOS

TIENE EDITOR RESPONSABLE

SUSCRIPCION
Por un mes 1,00
" 6 meses (adelantados) 5,50
" 1 año 10,00
Número suelto 0,15

ADMINISTRADOR: VICTOR P. PÉREZ

LA LIBERTAD

ROCHA, SETIEMBRE 4 DE 1881.

Nuevo contingente.

Las cartas que en seguida publicaremos harán comprender al público que nos lee que la separación del Sr. Ramela, si bien es sensible, por que nos priva del contingente asiduo de un vecino inteligente, independiente y recto, sin embargo no ha de perjudicar en nada a la causa que defiende esta hoja.

Nos faltará es cierto el concurso intelectual de un amigo que hasta ahora mucho ha hecho por el adelanto del periódico, pero en cambio va a tomar una parte más activa en su redacción otro, cuyo nombre es una garantía para todos los que, de cerca o de lejos, lo han podido conocer y apreciar y que, con el concurso de sus laces, contribuirá poderosamente a encaminar la propaganda que hagamos hacia el objeto que perseguimos sin trégua, a saber: el bien del país en general y del departamento de Rocha en particular.

—o—

Sr. D. Máximo Amorín y Brun

Estimado Sr. y amigo:

Hace siete meses que, convencido de la necesidad que teníamos en Rocha de un periódico independiente que tratase con honradez y altura todas las cuestiones políticas y locales, no tuvo Vd. inconveniente en prestigiar con su nombre y ayudar con su contingente intelectual a la redacción de LA LIBERTAD que se fundó entonces.

Hoy por motivos de interés particular que no es del caso explicar aquí, ha quedado reducido el número de este redacción por la separación de nuestro querido amigo D. José P. Rumela, faltándole por consiguiente parte de la autoridad que podía revestir su propaganda y, convencido de que nadie mejor que Vd. es capaz de asumir la dirección política de ella, vengo a ofrecérsela, seguro de que, comprendiendo lo mucha que puede hacer en tal posición para los bien entendidos intereses del nuevo departamento, ha de dedicarse ahora como anteriormente a defender la causa de la justicia y del progreso.

Con tal motivo me es grato saludarla afectuosamente.

P. Santos.

S/e. Setiembre 12 de 1881

Sr. D. Pablo Santos

Presente.

Estimado amigo:

Creo como Vd. que ahora comienza

FOLLETO DOMINGUERO

A mi amigo N. C. (hijo)

Bueno amigo mío, y di si te conozco. Respondo como crees, al nombre de amistad, alegría y los momentos de plácida existencia. Verás que no son otros, díjole felicidad.

¡Oh tiempo de ventura que corrías tan a prisa! Porque no te detenías, y diligías marchar! ¡Pero qué nos abandonas, llevando la sonrisa! Y díjole en rasgadas, contando papeles:

Algunas las buenas salidas que disteis vosotros! Lo mucho que os engañasteis, os lo admití sin pena!

Respondeñas que por tiempo querías conservarlos. Momentos que queríais, volver a renacer! Páginas que no encuentras valor al compararlos. Que pase la sin engaño es mérito igualar!

Respondeñas que me sacasteis la vida floreciente. Que estás en la flor de la mente concebir. Existís, así queréis, que el tiempo es florero. Barba mi esperanza, mi dicha y presente!

Estaré en que la vida sola habla de dolor. Estaré que no naciste en enero ni naciste en marzo! Estaré que sonríe el áspero sendero. Yos habla pintando el fondo arenal!

En esa edad tan temprana, follé, porque inspección en ese tiempo, al cual hago memoria.

se hace indispensable y necesario un órgano de publicidad que trate no tan solo las cuestiones de carácter local, sino que, cumpliendo con el alto deber que el patriotismo impone, no desden las cuestiones que se agiten en la esfera política.

Esa es la honrosa misión de la prensa culta que no debe tener más brújula que la que la sirve para perseguir la conquista del bien.

La separación del Sr. Ramela deja en las columnas de LA LIBERTAD un vacío que como usted, lamento.

Los deberes que me impone el ejercicio de mi profesión y mis tareas ordinarias me prohíben, á mi pesar, aceptar el rol que usted me quiere confiar y me privan asumir la dirección mecánica de LA LIBERTAD.

Esto no obstante, puede usted contar con toda seguridad con mi decidido concurso en la difícil tarea inherente á la existencia del periódico.

Asuma usted, pues, la dirección valiente, seguro de mi cooperación y empeño en todas las cuestiones en que, por su naturaleza, juzgue necesario pedirmelo.

Agradeciendo muy sinceramente los honrosos conceptos con que me distingue me repito de V.

S. S. y amigo
Máximo Amorín y Brun.
S/e. Setiembre 12 de 1881.

—o—

Necesidad de una división policial definitiva

Como lo hemos dado á conocer el número anterior, una de las primeras medidas que ha tomado la administración policial del Departamento ha sido dar á conocer á los comisarios seccionales la desaparición de la antigua numeración que designaba á cada sección, debiéndolas nombrar en adelante y hasta nueva resolución por su nombre respectivo únicamente.

Melilla es ésta que, como esencialmente provisoria, aprobaron completamente, pero hay que no perder de vista que no puede prolongarse por mucho tiempo este estado de cosas.

La Gobernatura en esta ocasión ha hecho lo que debía, pero algo más queda por hacer por parte de esta administración.

Hace diez años que la Dirección General de Obras Públicas le fué cometido el encargo de hacer la división seccional, administrativa y judicial, de los departamentos de nueva creación y estamos persuadidos q' ha tenido el tiempo mas que suficiente para terminar este trabajo; pero, aun dando por barato que no lo haya podido acabar todavía, creemos

que el resultado de su trabajo es el mejor que se ha podido obtener.

Chuy, Agosto 30 de 1881.
C. E. G.

La cuestión del día, carísimas lectoras, es el baile.

Desde que Rocha ha conquistado su autonomía departamental, no hacemos otra cosa que bailar.

Baile el 25 de Agosto! el 23 de Agosto baile!

Bailes en casas particulares!

Pericon!!!

La mar de bailes!

Dichosas doce les que tienen tanta animación como para darte el placer á Tercipore la voluptuosa, de veras hacerle el rendez-vous!

¡Y qué tal! dicen: el jueves próximo, que es el aniversario en que nació la

mos bueno recordarle que no hay tiempo que perder.

El régimen del provisorio en todo es malo, pero hay ramos de la administración en que es esencialmente perjudicial y el que nos ocupa es uno de ellos.

Remédiese pues cuanto antes la falta y cumplase definitivamente con lo que es necesario y justo; en ello va el interés de las nuevas fracciones del país q' acaban de crearse y por consecuencia q' del país mismo, que mucho ha de ganar con la buena administración de los departamentos de Rocha e Independencia.

Con mas tiempo y datos, he mos de volver sobre el mismo asunto, insistiendo particularmente en la necesidad de subdividir algunas de las secciones actuales, demasiado extensas para ser vigiladas convenientemente con el personal actual; por hoy nos contentamos con señalar el inconveniente de lo actual, invitando al mismo tiempo á la Gobernatura á insistir cerca de la Superioridad para q' se acabe de una vez el trabajo de division y se organicé definitivamente la administración en la forma que mejor convenga.

Estamos seguros que nuestros esfuerzos, en cuanto á este punto, no han de ser vanos.

—o—

FIRMA ARGENTINA

ASUNTOS ORIENTALES

La tremenda crisis que amenaza á la República vecina, estí á punto de resolverse por medio de una lucha armada, fatal, inevitable, en la que como decíamos en un artículo anterior figurarán como protagonistas antagonicos, de un lado Latorre con los elementos que ha organizado, y del otro Máximo Santos, con los pretorianos q' apuntan su poder.

El movimiento avisado de Simón Martínez ha traído como con consecuencia la precipitación de la invasión Latorricense, y para nadie es un misterio ya que en breves días se desarrollarán sucesos de gran magnitud.

Latorre ha estado en Buenos Aires durante los últimos días, y á la fecha debe encontrarse ya en paraje estratégico para producir el movimiento que prepara. Este hecho que nos hemos resistido á creer por algunos días, parece confirmado ahora de una manera incontrovertible, y así lo prueba un los minuciosos detalles que hoy aparecen en la sección noticiosa de *El Nacional*.

Entretanto, el Gobierno Oriental aboga sus temores en medio de festines y

virgen... no se cuentos, hija, hermana, y esposa de no se quien, habrá una tertulia en el Teatro. ¿Qué tal? ¿Cómo os sienta la noticia? ¿Estareis dispuestas á bailar nuevamente?

¡Como que no!

Bulemos!

Corramos, gozemos, nuestra edad florida que pase la vida alegre y fugaz!

Dos cazadores, padriño y ahijado, se contaban un dia sus mutuas proezas y los fenómenos que en la caza habían contemplado.

El ahijado viendo que no conseguía asombrar á su padrino quiso darle el último golpe.—padriño, —le dijo,— yo he visto una liebre que no había galgo que pudiera alcanzarla; figuraoso Vd. que tenía además de sus cuatro patas naturales, otras cuatro sobre las costillas; de modo que cuando se cansaba de correr de un lado se volvía del otro.

—Muchas q' esas he caído yo, respondió el padrino imperturbable.

—¿Cómo? —preguntó su contrincante asombrado.

orgias, organizados con el protesto de honrar la memoria de un grande patriota, cuyas virtudes y procederes son el mas solemne anatema contra la corrupción de aquella situación incalificable.

En honor del austero ciudadano don Joaquín Suárez, desfilarán hoy frente á su estatua los soldados de un ejército cuyas glorias están consignadas en las jornadas del 10 de Enero del 75, del 10 de Marzo del 76, 18 de Julio del mismo año, 13 Marzo del 80, y 20 de Mayo del 81.

Cada una de esas fechas marca un motín, una degradación, un crimen. Somos mismos soldados que vestidos degala hoy saludan á quien fue modelo de austeridad y honradez, los q' se disfrazaban para defraudar el sufragio, y los q' mas tarde vestían el traje de la mazorca para apalear, robar y matar á los que defendían sus derechos y libertades conciliadas.

Y al frente de ellos, como el sello de ignominia, para nuestros hermanos de la otra orilla se destacaría la figura repugnante de Máximo Santos, insultando con su lujo chocarrero la miseria de un país q' se arruina por los despilfarros de sus gobernantes.

Allí estará Santos, recamado de oro como la cabalgadura de Calígula, orgulloso en su chillona guarangería, dando sus voces de mando salpicadas de ajos y cebollas, vestido como un Rey Congo para deslumbrar con el brillo de los entorchados á toda aquella pleyade de advenedizos q' componen su cohorte.

Y entretanto la tormenta avanza del lado de la frontera. Latorre apresta sus elementos para sembrar la ruina y la muerte en la desolada campaña del Estado Oriental y los écos del festín de hoy se ahogarán en los gritos de desesperación de mañana cuando Santos sea atacado por un enemigo á quien teme y contra el cual sabe que no tiene fuerzas que oponer.

Tiene un ejército de tres mil hombres bien armados! Si, pero ese ejército está ya gastado en las intrigas de cuartel, no conocemos estrategia que la del motín, y dia en que se ve obligado á pelar se desbandará ó pasará á reforzar las filas Latorrísticas, huyendo de las atrocidades de que son víctima esos pobres soldados, á quienes se apale y se mata por la mas leve infracción á la disciplina.

Digamos los desgraciados argentinos que han servido en aquellos cuerpos, de los cuales muchos de ellos han escapado milagrosamente a costado de la muerte, á trae que de librarse de los tiranos.

—Atando dos galgos por el lomo.

En los periódicos de París se publicó hace poco el siguiente anuncio:

«Se vende un hermoso lorito que habla dos lenguas.»

Un comprador fué á la casa en que el animal estaba de venta, y preguntó al amo:

—¿Cuáles son las lenguas que habla el loro?

—El francés, contestó el vendedor.

—Y la otra?

—La otra? la suya!

Uno de los amigos de Zenón le dijo que el amor era una cosa indigna de un filósofo.

—Si así fuera, —contestó a quel sabio, —sería muy triste la suerte de las mujeres, no pudiendo ser amadas más que por los necios.

Un sujeto muy devoto estuvo leyendo un dia en la Sagrada Escritura, y llegó á un párrafo en que decía que un hombre, por castigo de sus pecados, fue poseído por un demonio muerto.

Remitidos
Los escritos de interés público se publicarán gratis en la sección remitidos.

—

baros tormentos á que los condenaban.

Está reciente todavía el caso de un soldado argentino que á media tarde cruzaba toda la ciudad de Montevideo, desnudo, chorreando sangre, mutilado, para refugiarse en el consulado de su Nación, huyendo del castigo inquisitorial á que había sido condenado.

Es teniendo en cuenta estos antecedentes que decimos que Santos no tiene ejército para pelear. No puedo sacar los batallones de Montevideo, porque la experiencia le ha demostrado ya que los soldados se desbandan así que salen á campaña.

Vemos claro en las cuestiones orientales. Vemos á Latorre triunfante cimentando nuevamente su ominoso predominio y reabriendo el siniestro periodo de sus crímenes y atentados. Vemos á un pueblo noble y viril agitarse en la impotencia y previendo nuevos días de luto y depravación.

Que toda la inmensa responsabilidad de tantas calamidades caiga sobre la cabeza del único culpable, del doctor Vidal, que teniendo en sus manos los medios de hacer un Gobierno reparador, prefirió echarse en brazos de una comandita militar, que ba vilipendiado y escarnecido cuanto de honesto y práctico se unida en el corazón del pueblo oriental, á quien acompañamos en su infortunio de hoy, deseándole una pronta y reparadora reconstrucción, que restablezca el imperio de la ley sobre las bastardas ambiciones de los caudillos que lo arruinan.

El Nacional.

SECCIÓN CIENTÍFICA

LA TOS CONVULSA

y

LA MUÉZ VÓMICA

por el

DOCTOR PEDRO CERVINI

AVISO

La que suscribe hace presente al público por segunda vez que cualquier clase de contrato que se librara con mi esposo José Presa, será nulo y de ningún valor en la parte de propiedad de la casa solar que tengo en esta Villa, la que le pertenece exclusivamente a ella.

Rocha, Julio 14 de 1881.
Prudencia Medina.

ITINERARIO**General de Diligencias****COMERCIALES Y MENSAGERAS****SALIDAS**

(DESDE EL 1º DE MAEZO)
De Montevideo por San Carlos a Rocha los días: 1 3 5 8 11, 13, 15, 18, 21, 23 25 y 28.

De Rocha por San Carlos y Montevideo los días: 3 6 8 10, 13, 16, 18, 20, 23, 26 28 y 30.

3 a LIDAS

De Rocha para Santa Victoria, los días 4, 14 y 24 de cada mes.

De Santa Victoria para Rocha, los días 8, 18 y 28 de cada mes.

Agencias

En Montevideo - Mensagerías Orientales.

• Pando - Hotel Chiribaldi.

• Solis Grande - Saturnino Ferreira.

• Pan de Azúcar - Bonilla hermanos.

• En San Carlos - En el Hotel de D.

Pedro Cruz en el de González y en el de D. Juan Aufuso.

• Rocha - Hotel Concordia y Confitería de E. Gabito.

Progreso de las Tres Islas**Salidas**

De Rocha - Los días 3, 13, y 23

Entradas

De Lazcano - Los días 9, 19 y 29

Agencias

En Lazcano - Francisco Lazcano.

• Rocha - Eduardo N. Dieste.

Diligencia**"Progreso de las Tres Islas"****ITINERARIO DE INVIERNO**

EMPEZARÁ A REGIR DESDE EL 1º DE MA-

YO DE 1881.

Salidas de Rocha los días 3, 13 y 23.

id. de Lazcano » » 8, 18 y 28.

• Precio de pasaje el de costumbre.

Viaje en dos días.

NOTA - Cada pasajero tiene acción a 25 libras de equipaje; por el excedente pagará 4cts. por libra.

Rocha, Mayo 1º de 1881.

El Agente.

1 centésimos

Constando de muchos, y variados objetos de Mercedaria, Juguetería y Escritorio.

Rocha, Junio 1º de 1881.

N. B. - Se pide a los deudores de esta casa se sirvan arreglar sus cuentas en el término de un mes, después del cual se procederá como corresponde con los que no lo hubieran verificado.

**Á los Médicos y á los Enfermos.**

La TISIS incipiente, las ESOFULAS, el RAQUITISMO, los CATARROS PULMONALES, la OLORANEMIA (colores palidos) y la DISPEPSIA atónica (digestión difícil) se curan radicalmente con el ACEITE DE HIGADO DE BACALAO FERRO QUINADO, inventado y elaborado exclusivamente por los farmaceúticos Carrera y Manetti, y aprobado y recomendado por el Consejo de Higiene Pública. — Hierro, Quinina y Aceite puro de hígado de bacalao de Noruega: he aquí los componentes de esta preciosa medicina, que es a la vez medicamento y alimento muy conveniente en la convalecencia de toda enfermedad larga, pues es el mejor agente de reconstitución orgánico-fisiológica.

El verdadero remedio para los RESFRIOS, TOS CONVULSA, TOS NERVIOSA, CATARROS BRONQUIALES, IRRITACIONES DEL PECHO, ESTÓMAGO y GARGANTA, es el Jarato pectoral de Laotucario balsámico, aprobado por el Superior Consejo de Higiene Pública, y solamente elaborado en la Botica del Globo de Montevideo.

La lactancia artificial y mercenaria, los alimentos impropios y muchas veces la dentición, son causa de los frecuentes y a menudo fatales desarreglos de las vías digestivas. — Empacho — de los jóvenes seres que no pudiendo nutrirse se debilitan y mueren, sino se les administra el Jarabe para Empacho que el Honorable Concejo de Higiene Pública aprobó, y las madres de familia bien conocen y aprecian. Solo él de la BOTICA DEL GLOBO de Montevideo, adonde se inventó y elabora debe considerarse legítimo.

La falta de apetito, los dolores de estómago, la debilidad, los colores palidos, y las enfermedades del bello sexo en general, se combaten con el Vino de quina ferrugífero de la Botica del Globo de Montevideo.

Esta casa recibe constantemente de Noruega el verdadero ACEITE DE HIGADO DE BACALAO, que expende a módicos precios.

10°	Todas las citadas medicinas son legítimas si llevan la siguiente marca: La fábrica registrada y el libroto o método para usarlas.	DEPOSITO GENERAL 3-18 de Julio - E MONTEVIDEO.
10°		

LA LIBERTAD

PERIODICO DE LA TARDE**POLÍTICO, LITERARIO Y NOTICIOSO**

Aparece los Jueves y Domingos.
Todo suscriptor tiene derecho a publicar gratis en la sección OMNIBUS un aviso que no excede de tres líneas.

LA ADMINISTRACION.

AVISO

Participo al público que he trasladado mi Casa de Comercio a la Calle Cabo Santa María, esquina á la Plaza Independencia. Como siempre cuento con buen surtido de géneros y almacenes y dispuesto a vender por precios sumamente módicos.

Rocha, Mayo 25 de 1881.
Manuel J. Quadra lo.

ADMINISTRACION

DE

"LA LIBERTAD"

Suplicamos á los Sres agentes, que tengan números sobrantes de este periódico, quieran devolverlos á la administración pues se necesitan para completar algunas colecciones.

Rocha, Agosto 13 de 1881.
EL ADMINISTRADOR.

Aviso

Hago saber al público y muy particularmente á mis amigos, que he encargado á D. Antonio Mocoroa de la venta de billetes de la rifa de mi casa sita en Lazcano, pudiendo dirigirse á el los que quieran favorecerme.

Prevengo también á mis deudores que lo he autorizado igualmente para el cobro de mis créditos.

Rocha, Agosto 1º de 1881.
Juan Ibarbourou.

UNA BUENA CASA

Se alquila en la calle de la Paloma, entre las de Don Carlos y San Luis, una buena casa de propiedad de D. Gumersindo Gonzalez.

Tiene excelentes comodidades, como ser, dos espaciosos salones, seis dormitorios, una buena portada, letrina atijive, y un gran patio embaldosado.

Para tratar con D. Dionisio Gonzalez.

Rocha, Julio 15 de 1881.

Gratificación

—

Se ofrece una buena al que habiendo encontrado un puñal con vaina y mango de plata, que fué perdido el Domingo pasado, lo entregase al que suscriba.

Rocha, Agosto 11 de 1881.

Miguel Pérez.

116

— Entonces, si no quiere firmar y publicar un sueldo que escribirnos nosotros, le enviamos una bula en la que en ese trozo de periódico infame, Horacio, usted tiene un enemigo, pero un enemigo terrible que no pertenece á la literatura; búsquelo usted en su memoria.

— Yo no tengo enemigos; no he hecho daño á nadie, — repuso el poeta con naturalidad.

— Busque usted bien. Tal vez á alguno le interesa más de lo que usted cree ponerle en ridículo, amurgar su gloria; porque, vuelvo á repetirlo: ese no es un enemigo personal; pero la prensa es un arma terrible, y algunos miserables se sirven de ella para hacer á traición.

— No tengo enemigos — repitió Horacio, después de un momento de vacilación.

— ¿Tiene usted confianza en mí?

— ¡Ah! Completa.

— Pues bien, déme usted ese periódico y autoríqueme para buscar al autor de ese sueldo.

— Debería á usted el mayor de los favores. Quiero usted autorizado.

— Horacio, usted confía demasiado en la buena fe de los hombres, porque los juzga por sí mismo. ¿Quién sabe si el autor de esas líneas es un amigo á quien dás usted diariamente la mano?

— ¡Oh! ¡Imposible! ¡imposible!

— Es usted un niño, — añadió el filósofo, mirando con paternal ternura al pecho; — pero yo encontraré al enemigo oculto, y lo arrancaré la máscara aunque no sea más que para que usted comience á desconfiar de esta sociedad, que no vale la pena de que uno se propague corbata por ella.

Horacio se levantó de la butaca, y añadió:

— Afortunadamente, como yo soy un autor jubilado, no infundí sospechas, y tal vez encontre lo que busco antes de terminarse el día. Esta noche nos veremos en el cuarto de Romeo, y allí dare á usted noticias de mis pesquisas.

Horacio y Leonardo se separaron en la plazuela de Anton Martín. Sigamos nosotros al filósofo.

El periódico que tan duramente había tratado á Horacio, era una de esas publicaciones semanales que mueren con la misma facilidad que nacen; periódicos creados casi siempre con la idea determinada de atacar á un teatro, á un actor, que no tienen más norte que el escándalo, y que una vez logrado su objeto, dejan de existir sin que nadie llora su muerte, mas que el almacenista de papel y el impresor, á quienes por lo regular dejan un recuerdo de algunos reales, del que no se olvidan nunca.

Llamábbase el periódico *La Araña*, y tenía la administración y residencia en un cuarto tercero de la calle de la Libertad.

— Acudamos á la fábrica, — se dijo Leonardo leyendo en el periódico el punto céntrico de susericiones.

La habitación alquilada para redacción era un cuarto modesto, que cuando más rentaría á su dueño ciento veinte reales al mes; la sala que era la única pieza que se hallaba en el cuarto, tenía una mesa redonda de pino con tapete de hule, y media docena de sillas.

Sobre aquella mesa se veían tres tintoreras, muchísimas cartillas de papel, unas tijeras y una caja de oblesas.

La redacción no podía ser más modesta.

Un galleguín de diez ó doce años abrió la puerta á Leonardo, que preguntando por el editor responsable, le indicó que podía pasar á la sala.

Efectivamente, el editor de *La Araña* se hallaba sentado en una silla, con un periódico en la mano y un cigarrillo de tres cuartos en la boca.

Nunca la naturaleza había colocado una cabaza más inmóvil sobre los hombros de una criatura; y aunque los ojos del editor eran bisejos y de un azul pardo como el de los gatos, su nariz chata, sus labios delgados, su frente pequeña y aplastada, y el color de sus mejillas da un amarillo sucio, Leonardo no pudo contener una exclamación de gozo, como si hubiera visto una obra de arte en el estudio de un escultor.

El editor, por su parte, dejó precipitadamente el periódico, y corrió hacia Leonardo, exclamando:

— ¡Señor don Leonardo!

— ¡Calla! ¡Eres tú el editor de *La Araña*! — gritó el filósofo con marcada alegría.

— El mismo en cuerpo y alma, para servir á usted.

— Hombre, me alegro, — añadió Leonardo, guardando el periódico discretamente en el bolsillo, como si cambiara de idea. — Yo te creía en el Saladero.

— ¡Maldita sea de Dios amen la casa de poco trigo, donde he pasado dos años careciendo hasta de lo más preciso! Para juzgar debes la fortuna de ver á usted por aquí! Vienen usted á tomar parte en la redacción de *La Araña*! Mucha alegría por parte los que hay la escriben ere que son tan literatos como yo.

— Serán gente nueva.

— Contrate y estudiélos conojos de periodistas, que de todo mundo.

— Y tú estarás aquí para guardártelas las espaldas.

— Esclaro! — contestó el bicho haciendo una evolución de ojos, que habían llorado al verla todos los niños de la Inclusa.

— Vaya, me alegro, querid Tomás, porque esto siempre te proporcionará quinientos reales mensuales.